

开展“七个一”活动和《保障农民工工资支付条例》宣传月 根治欠薪 为打工人撑腰

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 杨科)记者从市人社局获悉,自即日起至年底,我市开展根治欠薪“七个一”活动,同时结合正在开展的《保障农民工工资支付条例》宣传月活动,进一步提高常态化治理欠薪工作力度,推动根治欠薪工作取得实效,增强全市劳动者获得感、幸福感。

开发一个农民工工资支付信息化监管体系。建立市级劳动保障监察指挥中心并与省中心实现对接,完善农民工工资支付监管系统,开放数据接口,实现数据资源市级集中数据和无人工干预对接。

完善一套精准实用的工资支付规范化指导手册。升级完善农民工工资支付规范化指导手册,简化农民工工资专用账户流程,规范人工费用拨付和工资支付,完善工资保证金收储。

开展一次氛围浓厚的集中宣传活动。组织实施《保障农民工工资支付条例》宣传月活动,采取专题培训、集中宣传、上门宣讲、执法普法等活动方式,精准解读《保障农民工工资支付条例》核心制度。

实施一次全市统一的欠薪投诉接访活动。开展一次全市范围的集中时间、集中人员的欠薪投诉集中接访活

动,通过部门联动、领导包案等措施,主动消化解决一批欠薪陈案、积案。

开展一次针对平台的欠薪线索办理提质增效活动。开展一次全国根治欠薪线索反映平台线索办理提质增效活动,压实属地责任制和首问负责制,确保我市平台线索办结率始终保持在90%以上。

评选一批守法尊法的劳动保障诚信示范单位。升级完善智慧劳动保障监察书面审查系统,建立用人单位诚信信息数据库,完善劳动保障守法诚信档案。选出一批具有示范意义的劳动用工标杆企业。

公布一批严重失信的欠薪讨薪违法行为。通过广播电视、门户网站等多种渠道适时向社会公布一批恶意欠薪、违法讨薪行为,营造“不能欠、不敢欠、不愿欠”的社会氛围。

一年来,我市不断规范农民工工资支付行为,2020年至今,全市劳动保障监察机构共协调处理投诉172起,涉及625人,涉及金额635.17万元。其中,立案8起,均已结案,涉及22人,涉及金额134.54万元,公开曝光重大劳动保障违法行为3起,有力有效保障了广大农民工劳动报酬权益。

今年我市实施四项卫生健康民生工程 5万名农村适龄妇女免费筛查“两癌”

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 陈军)记者从市卫健委获悉,今年我市实施四项卫生健康民生工程,与往年相比,新增了城市社区卫生机构和村卫生室标准化建设、农村适龄妇女“两癌”免费筛查两个工程;增加了幼儿托育内容,与妇幼保健和职业病防治合并为幼儿托育、妇幼保健和职业病防治工程,继续实施出生缺陷防治工程。

我市计划通过3年基础设施建设和医疗设备的更新补充,使得全城市社区卫生机构和村卫生室卫生服务能力进一步提升,诊治60%左右的常见病多发病,基本满足群众基层就医需要。同时,今年将完成42000名35—64岁农村妇女宫颈癌检查和8000名适龄农村妇女乳腺癌检查,优先考虑项目实施县(市)

纳入低保的人员,并将不断扩大“两癌”检查覆盖范围和覆盖人数,逐步提高“两癌”检查目标人群覆盖率。

另外,今年还增加了幼儿托育内容,将支持社区、用人单位、社会组织、医院、个人等各类主体兴办普惠托育机构,鼓励有条件的幼儿园开设托班,招收3岁以下婴幼儿。努力实现“十四五”末每个乡镇(街道)都有托育机构。力争计划到今年底,千人口托位数达到1.2个左右;到2025年底,千人口托位数达到4.6个。

今年将继续加强出生缺陷防治工作,在全市所有县(市、区)开展产前筛查工作,筛查率达到60%以上,计划到2030年达到80%以上,主要为孕中期的孕妇进行“孕中期唐氏综合征血清学三联筛查”、产前筛查技术咨询等服务。

中国移动 China Mobile 5G+

心级服务 10分满意

全家升5G 智享“全千兆”

家里家外 畅享移动全千兆

千兆5G+ 快人一步

千兆宽带 全面提速

千兆WiFi 全屋智能

千兆应用 5G+4K+VR

千兆服务 快装快修

www.10086.cn 服务热线 10086 服务监督 10080

扫码办理